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Θέμα: Ανάκληση απόφασης 559ης Έκτακτης Συνεδρίασης ΔΣ με θέμα “Λήξη 
 Προγραμμάτων ΕΣΠΑ” 
 
Το ΔΣ του ΣΕΔ κρίνει απαραίτητο να τοποθετηθεί εκ νέου αναφορικά με την απόφαση που 
ελήφθη στην 559η Έκτακτη Συνεδρίαση του ΔΣ του «Δ» (17-11-2015) με θέμα “Λήξη 
προγραμμάτων ΕΣΠΑ”. 
 
Αρχικά θα θέλαμε να τονίσουμε ότι η απορροφητικότητα των κονδυλίων ανά ερευνητικό 
έργο (από οποιαδήποτε πηγή χρηματοδότησης π.χ. ΕΣΠΑ) αποτελεί στόχο σημαντικό για 
όλη την ερευνητική κοινότητα του «Δ». Συνεπώς η πρόθεση του ΔΣ να χρησιμοποιήσει 
μέρος των Matching Funds (MF) για να «δανείσει» έργα ΕΣΠΑ του «Δ» ώστε να καλυφθούν 
οι ανάγκες τους και να αντιμετωπιστούν, όσο είναι εφικτό, οι επιπτώσεις της 
προβληματικής χρηματοροής τους, είναι αρχικά στη σωστή κατεύθυνση.   

 
Δυστυχώς όμως για μια ακόμη φορά η απόφαση του ΔΣ χαρακτηρίζεται από προχειρότητα 
και βιασύνη που, εκ των πραγμάτων, την καθιστά ανεδαφική και τελικώς ανεφάρμοστη:  
 
 Η απόφαση αναφέρεται σε έργα που λήγουν στις 30/11/2015 και «κατά 

προτεραιότητα». Τα μόνα έργα που λήγουν στη συγκεκριμένη ημερομηνία είναι τα 
“ΘΑΛΗΣ”. Τα "ΚΡΗΠΙΣ" λήγουν στις 31/12/2015, αλλά οι δαπάνες τους θα πρέπει να 
ολοκληρωθούν μέχρι τέλος Νοεμβρίου ώστε να έχουν πληρωθεί οι φόροι μέχρι τέλος 
του έτους. Tα υπόλοιπα έργα, όπως π.χ. τα "ΑΡΙΣΤΕΙΑ", έληξαν στις 31/10/2015. 
Συνεπώς δεν είναι καθόλου ακριβές σε ποιά έργα αναφέρεται η απόφαση.  
 

 Θα έπρεπε να υπάρχει εισήγηση προς τα μέλη του ΔΣ με ακριβή στοιχεία των αναγκών 
των έργων ΕΣΠΑ. Επιπλέον θα έπρεπε να υπάρχει η οδηγία για την «ευλαβική» 
εφαρμογή των όρων που συμπεριλαμβάνονται στον οδηγό εφαρμογής των έργων ώστε 
οι δαπάνες που θα γίνουν, με προτεραιότητα στη μισθοδοσία των νέων επιστημόνων, 
μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα να είναι εφικτό να “πιστοποιηθούν” επιτυχώς. Έτσι 
θα διασφαλισθεί ότι με την αποπληρωμή των έργων δεν θα υπάρξουν οικονομικές 
απώλειες για το Κέντρο. 

 
 Το ποσό των MF που αποφασίστηκε να δοθεί για δανεισμό των έργων συμπεριλαμβάνει 

και την συγχρηματοδότηση έργου που τον συντονισμό έχει ο «Δ» αλλά συμμετέχουν και 
ΑΕΙ. Συνεπώς το υποτιθέμενο “διαθέσιμο” ποσό που έχει υπολογιστεί από το ΔΣ είναι 
κατά περίπου 47% μικρότερο του υπολογισμένου. 
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 Τα MF αποτελούν την συγχρηματοδότηση των ερευνητικών έργων που διεκδίκησαν και 
διαχειρίζονται μέλη της ερευνητικής κοινότητας του «Δ» και σύμφωνα με αποφάσεις 
του ΔΣ η διοίκηση του Κέντρου έχει την υποχρέωση να καταβάλει το 30% στους 
Επιστημονικούς Υπευθύνους (ΕΥ) των έργων. Έχοντας πλήρη συναίσθηση της 
δυσμενούς οικονομικής κατάστασης του Κέντρου δεν μας είναι καθόλου κατανοητό 
γιατί η διοίκηση του «Δ» παρακάμπτει συστηματικά την υποχρέωσή της αυτή. Τονίζεται 
ότι από το 2010 και μετά οι ΕΥ των έργων όχι μόνο δεν έχουν λάβει τα MF που 
αναλογούν στα έργα τους αλλά δεν έχουν και καμία ενημέρωση για τη διάθεση των 
κονδυλίων αυτών από τη διοίκηση του «Δ», ως όφειλε.  

 
 Σύμφωνα με την απόφαση, η κίνηση των κονδυλίων των MF θα γίνει μέσω του 

“λογαριασμού του Προέδρου” (Ε 459, Επιστημονικός Υπεύθυνος  ο Διευθυντής του «Δ») 
σε αντίθεση με την συνήθη διαδικασία κατά την οποία τα MF εισέρχονται στο 
λογαριασμό παρακράτησης και η διάθεσή τους απαιτεί απόφαση του ΔΣ. Συνεπώς σε 
περίπτωση δανεισμού  θα πρέπει να μεταφερθούν τα κονδύλια στο έργο των δανεισμών 
του «Δ» Ε 181, από όπου όταν γίνει εφικτή η αποπληρωμή των έργων θα επιστραφούν 
εκ νέου στον λογαριασμό παρακράτησης. Είναι πράγματι παντελώς αδιανόητο γιατί θα 
πρέπει να αλλάξει η διαδικασία αυτή τη στιγμή! 

 
Με βάσει τα παραπάνω και για την εξασφάλιση της μέγιστης απορροφητικότητας των 
κονδυλίων των έργων ΕΣΠΑ με διαφανείς διαδικασίες ζητάμε: 
 

 Την απόσυρση της προαναφερθείσας απόφασης και την άμεση επανεξέταση του 
θέματος στην επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ.  

 
 Την καταγραφή των δανειακών αναγκών των έργων με σαφή, διαφανή οικονομικά 

στοιχεία. 
 

 Την τήρηση της μέχρι σήμερα διαδικασίας περί κίνησης κονδυλίων MF και 
δανεισμών. Θα πρέπει να εξασφαλιστεί ότι όταν επιστραφούν τα κονδύλια των 
ΕΣΠΑ αυτά θα επιστρέψουν στο λογαριασμό παρακράτησης και όχι στο 
“λογαριασμό του Προέδρου”. 

 
 Να συνταχθεί αίτημα του ΔΣ του ¨Δ¨ προς την εποπτεύουσα αρχή που να διεκδικεί 

την αποπληρωμή των έργων ΕΣΠΑ και να επιχειρηματολογεί σχετικά με την δεινή 
οικονομική κατάσταση στην οποία θα περιέλθει το Κέντρο στην αντίθετη 
περίπτωση. 

 
Ευελπιστούμε στην άμεση εκπλήρωση των προαναφερθέντων για μια διαφανή, χρηστή και 
αποτελεσματική διοίκηση  στο «Δ». 
 
 

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 
 

 


